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che la petizione 2352 venga dichiarata di urgenza 
e rimandata, come credo sia di diritto, alla Gora-
missione che si occupa del disegno di legge per le 
opere idrauliche di 2 a categoria. 

Non intratterrò la Camera per isvolgere le ragioni 
che militano in favore di questa domanda, perchè 
spero che essa vorrà ammetterla senz'altro. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole Berti Ludovico chiede che sia dichiarata d'ur-
genza la petizione 2352. 

Se non vi sono opposizioni l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(E accordata.) 
Secondo le prescizioni del regolamento la peti-

zione verrà rimessa alla Commissione che deve esa-
minare il disegno di legge per le opere idrauliche 
di 2 a categoria. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Rizzardi chiede un con-
gedo di 20 giorni per motivi di famiglia. 

Se non vi sono osservazioni s'intende accordato. 
(È accordato.) 

ANNUNZIO DI UN DISEGNO DI LEGGE DEL 
DEPUTATO iASCILLI. 

PRESIDENTE. Gli uffici hanno ammesso alla lettura 
un disegno di legge presentato dall'onorevole Ma-
scilli. 

QUARTIERI, segretario. {Legge) 
PRESIDENTE. È presente l'onorevole Mascilli? 
MASCILL1, Sì. 
PRESIDENTE. Onorevole Mascilli, mancando l'ono-

revole guardasigilli, aspetteremo un altro giorno 
per fissare quando intenda sia svolto questo dise-
gno di legge. 

MASCILLI. Dipenderebbe da! ministro dell'interno 
che è presente. 

PRESIDENTE. Dipende e dall'uno e dall'altro, trat-
tandosi di disgregare un mandamento per aggre-
garlo ad un altro. 

Per conseguenza aspetteremo. 

ANNUNZIO DI UN DISEGNO DI LEGGE DEI DEPUTATI SPAN-
TIGATI, C0CC0NÍ, DEL GIUDICE, GUSCCIOLi, AOAMOLI. 

PRESIDENTE. Gli onorevoli Spantigati, Caccosi, 
Del Giudice, Guiccioli, Ariamoli hanno inviato un 
disegno di legge che sarà trasmesso agli uffici per 
autorizzarne la lettura. 

COMUNICAZIONE. 

PRESIDENTE. Dall'onorevole guardasigilli è giunta 
la seguente comunicazione : 

Adempio al dovere si inviare all'È. V.la domanda 
del procuratore del Re di Girgenti (V. Stampato, 
n° 20) per la facoltà di procedere contro l'onorevole 
Costantino Caminneci imputato di percossa volon-
tarie contro il capo-staziona della strada ferrata di 
Canicatti. 

Do atto all'onorevole guardasigilli di questa co-
municazione che sarà trasmessa agli uffici affinchè 
deliberino in proposito. (V. Stampato, n° 81.) 

GIURAMENTO DSL DEPUTATO SALRSH-ODDO. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole Salemi-
Oddo lo invito a prestare giuramento. 

(Il deputato Salemi-Oddo giura.) 

DIMISSIONI DEL DEPUTATO CRISPI. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
lettera. (Movimenti, segni di attenzione) Prego di 
far silenzio. 

« Il sottoscritto, per ragioni che dirà a suoi elet-
tori, dà le sue dimissioni da deputato. 

« Con sentimenti di alta stima devotissimo 
« Francesco Crispi. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Micotera. 
NICOTERA. È sempre doloroso vedere un nostro 

collega, per motivi che a ninno lice d'indagare, di-
mettersi dall'ufficio a lui conferito dalla fiducia dei 
suoi concittadini; ma il distacco riesce anche più 
penoso quando chi annunzia di separarsi da noi è 
un uomo che ha consacrato tutta la sua vita al bene 
della patria. 

Oggi ci troviamo, con grande rincrescimento di 
tutti, proprio nel secondo di questi casi, perchè 
tutti sappiamo che l'onorevole Crispi, fino dai primi 
suoi anni, ha consacrato tutto il suo cuore, tutta la 
sua mente alla causa italiana ; perchè tutti ricor-
diamo che il nome di Francesco Crispi è oramai 
collegato a ogni fatto che riguardi il risorgimento 
nazionale. (Bene! Bravo!) 

Se fosse necessario trovare argomenti di persua-
sione per una verità storica, non soggetta ad alcuna 
contraddizione, a me basterebbe, per indurvi ad 
accettare la proposta che mi onoro di presentarvi, 
prescegliere da una serie di avvenimenti gloriosi, 


